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Zadanie 16.

1 Tresé zadania

Zadanie 16. Czy istnieje wyrazenie regularne ¢, oznaczajace jakis§ niepusty
jezyk regularny, takie ze L,y = Lgp? Czy istnieje wyrazenie regularne ¢, ozna-
czajace jaki$ niepusty jezyk regularny, takie ze Loy = Lgp+?

2 Rozwigzanie

Loy = Lgy W tredci pytania o te réwnosé pojawiaja sie dwa jezyki, Loy oraz
Lgy. Pierwszy z nich to jezyk stéw generowanych przez jakie§ wyrazenie regu-
larne ¢ z doklejong litera a na poczatku kazdego z nich. Natomiast drugi jezyk
opisuje wszystkie stowa, ktére mozna wyprodukowaé z wyrazenia regularnego
¢, z tym ze w tym przypadku na koncu kazdego z nich doklejona jest literka
b. Na poczatku zauwazmy, ze aby réwno$¢ Lo,y = Lg, zachodzita, to ¢ musi
speliaé¢ dwa warunki:

1. Stowa produkowane przez ¢ musza zaczynacé sie na litere a, tak aby stowa
z Lgy, znalazty swoje odzwierciedlenie w jezyku Lgg,

2. Stowa produkowane przez ¢ musza koriczy¢ sie na litere b, zeby stowa z
Loy mogly sie odnalezé w jezyku Lgp.

Warunki te musza zachodzi¢ réwnoczesnie.

Zal6zmy nie wprost, ze istnieje wyrazenie regularne ¢, takie ze Loy = Lgp.
Niech w bedzie stowem z Ly o najmniejszej liczbie liter a (oznaczmy te liczbe
k). Wiemy, ze ono istnieje poniewaz ¢ jest niepustym wyrazeniem regularnym.
W takim razie stowo wb € Lgy,. Jednak, aby zachodzita réwno§¢ L,y = Lgp to
stowo aw powinno naleze¢ do Ly, jednak wtedy zaczynaloby si¢ £+ 1 literami
a. Z powyzszego wynika, ze L.y 7# Lgp, wiec nie istnieje takie ¢ dla ktérego
zachodzitaby réwnosé.

Lo~y = Lg» Rozwazmy wyrazenie regularne ¢ = a*b*. Wtedy Lg«y =
Lo+grpx = Lg«p» = Lg+p+p» = Lgp+. Zatem rozwazana réwnosé¢ zachodzi.



